

2021年桂城防灾减灾知识宣传活动举行

小朋友玩飞行棋 学防灾自救知识

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/刘格 摄影报道)遇到水灾时,你会跑往高处坚固处吗?遇到地震时,你需要捂口鼻吗……10月16日,首日两场“生命至上·安全第一”2021年桂城防灾减灾知识宣传活动在蟠岗公园新文化广场及三山森林公园举行,吸引一众大、小朋友前来参加。

玩趣味游戏 学习防灾减灾知识

本次活动设置防灾减灾知识宣传摊位和游戏摊位。防灾减灾知识宣传摊位主要通过展画和宣传片,向市民介绍如何应对台风、地震等自然灾害,如何防火及自救等。而寓教于乐的游戏摊位共有三个,包括“防灾减灾手抄报”“防灾自救飞行棋”“灾害分类对对碰”等。

其中,“防灾自救飞行棋”最受孩子们欢迎。8岁的小朋友李博涵把火灾、水灾、地震和突发事件四部分都玩了一遍,他说:“飞行棋游戏通过棋盘上的自救指示通关,不仅简单易懂,还十分有趣,我太喜欢了。”

而另一侧,专为儿童设置的“防灾减灾手抄报”也很受女孩子们的欢迎。主办方提供森林防火等多种款式的防灾减灾手抄报模板,现场让儿童自由涂画,

提高儿童对预防自然灾害等方面的自我保护意识,提高对危险的识别能力。小女孩乐乐在奶奶的引导下完成了手抄报,她说,自己平时很喜欢画画,这次的主题对她来说十分新颖,她还想把画好的手抄报送给父母,好好保存起来。

“首场活动反响十分好,大、小朋友都乐在其中。我们希望接下来会有更多市民带上老人和孩子来参加,在游戏中学习科学防灾减灾知识,增强防范和应对灾害风险的意识。”桂城街道应急管理办公室相关负责人表示。

小手拉大手 增强全民防范意识

本次活动由桂城街道安全生产委员会、桂城街道森林防火指挥部、桂城街道减灾委员会主办,桂城街道应急管理办公室联合珠江时报社举办,旨在通过趣味活动、防灾减灾宣传展板及宣传片等广泛宣传普及灾害常识,号召辖区每户家庭、每个居民关注身边的各类灾害风险,让居民在游戏中学习科学防灾减灾知识,增强防范和应对灾害风险的意识,学习必要的自救互救能力,营造全社会关心关注防灾减灾救灾工作的浓厚氛围。

趁着周末,桂城市民李女士带两个孩子出来玩,刚好遇上在



“防灾自救飞行棋”游戏十分受欢迎。

大、小朋友正在“防灾减灾手抄报”摊位涂画。

蟠岗公园新文化广场举办的首场桂城防灾减灾知识宣传活动,便和孩子一起参加了。让她受益最大的,便是防灾减灾知识宣传展板。“不管是针对桂城近日多变的天气,还是出去旅游,这些防灾减灾知识宣传展板的内容都十分实用。”李女士说,防灾减灾知识宣传活动特别好,寓教于乐,不少家长在游戏里对小孩进行引导的同

时,自己也能学习和巩固防灾减灾知识,通过“小手拉大手”的形式,让家庭中的每个人都能关注到各类灾害,并能有效应对,增强防范意识。

10月23日(本周六),桂城防灾减灾知识宣传活动将分别在两个公园举行,有兴趣的市民可以前往参加,一起玩游戏、学知识、赢奖品!



重阳敬老是美德 关爱满城显温暖

桂城各社区举办丰富多彩的活动,陪老人欢乐过重阳

金秋十月,是丰收的季节,也是重阳敬老的季节。为庆祝重阳佳节,桂城各社区举办了丰富多彩的活动,如文艺汇演、敬老慰问、志愿者表彰等,让老年人感受到党和政府的关怀,也感受到桂城这座“关爱之城”的温暖。

/尖东社区/

专车接送老年人接种

10月14日至15日,以尖东社区党总支为主导,在“关爱桂城”建设督导委员会,万科金域蓝湾、利海半岛花园物管的支持和协助下,“重阳寄深情,尖东爱相随”文艺汇演以及社区长者专车接送疫苗接种志愿服务顺利开展,关注社区长者身心健康,送上佳节祝福,以“创熟”方式拉近居民沟通交流,共享邻里情。

演出现场,古韵舞蹈表演、太极、歌唱轮番上阵,还有居民李叔带来二胡演奏、利海楼长带

动邻居表演健康舞,展示着社区活力与风采。最后,全场合唱《歌唱祖国》,唱响大家对党和祖国的热爱与感恩。

为守护社区居民的健康,10月15日,尖东社区党总支提供老年人疫苗专车接送志愿服务,方便老年人接种疫苗。黄乐阳伯伯表示:“之前我曾住院,现在身体恢复了但行动不便,所以一直没有接种疫苗,这次多亏社区组织才能顺利完成接种,我很开心。”



■中汇社区重阳节活动。

/中汇社区/

文艺表演送欢乐 上门慰问送关爱

10月14日至15日,中汇社区党总支联合桂城街道总工会、中汇社区幸福院、多家小区物业公司在小区党建阵地开展以“不忘初心跟党走,党建引领夕阳红”为主题的重阳节慰问志愿服务活动,为160多位长者送上温暖。

活动既有长者组建的歌舞队为大家带来文艺表演,也有互

动环节。党员志愿者们还上门慰问了行动不便、无法到党建阵地参加活动的老人们,与他们在家中谈生活、拉家常,嘱咐他们好好保重身体,并向他们送上节日的祝福和慰问品。

长者纷纷表示:“我们这个支部、这个小区、这个社区很温暖,党很关心我们,这个节日我感到很开心。”



■江南名居社区普及垃圾分类知识。

/江南名居社区/ 废旧罐子变台灯 垃圾分类齐动手

为推广环保理念,让居民更加深入了解垃圾分类知识,江南名居社区举办“亲子齐动手,垃圾变宝物”亲子手工环保创意活动,吸引15组亲子家庭参加。

活动一开始,社区妇联志愿者向亲子家庭普及环保和垃圾分类的小知识。随后大家一起玩“垃圾分类大闯关”游戏。每组家庭抽取垃圾卡片,投入到相应的垃圾桶内,看看哪组家庭做得又快又准确。紧接着是紧张刺激的“环保大转盘”游戏,每组家庭轮流转盘,指针指着什么垃圾,就要说出对应的垃圾分类属性。

游戏过后,志愿者讲师带领亲子家庭一起动手,变废为宝。大家带过来的矿泉水瓶、洗衣液瓶等,在家长和孩子们的精心制作下,瞬间变成一个美丽的灯饰。插上电后,灯光闪烁,居民们不禁惊叹:“太美丽了。”

江南名居社区妇联举办丰富的社区亲子活动,寓教于乐,让环保的种子深种于每个家庭、每个人心中。

/怡海社区/

表彰优秀志愿者 弘扬社会新风尚

10月13日上午,怡海社区党委在桂城街道“创熟”课题组的指导下,举办以“情暖重阳,感恩有你”为主题的活动中长者志愿者表彰暨团建活动。

怡海社区活动中心志愿服务队已来到第五个年头。活动

现场,社区党委对志愿者在社区治理和志愿服务等工作中发挥的作用给予充分肯定,并为34名优秀志愿者进行表彰。

“社区是我们的家,能为社区做贡献,我们感到很开心,希望在接下来的日子里能继续为社区做出更大贡献!”受到表彰

的优秀志愿者爱姐激动地说。

此次团建活动,弘扬了志愿理念,增进了社区志愿者的交流沟通,推动了社区志愿服务工作不断规范化、常态化、制度化。“今后我们将继续不忘初心,永远跟党走,为创建熟人社区贡献力量。”图书馆馆长斐姐说。

/文翰社区/

长者玩小游戏增进情感交流

10月13日,文翰社区工联会联合桂城街道总工会开展“重阳敬老关爱慰问活动”之“情暖文翰,爱在重阳”重阳节活动。

活动以一个热身游戏“拍拍操”开始,长者们在跟着指令动起来,很快就融入了活动。随后大家进行闯关集印章环节,需要完成套圈、渔教于乐、一击即中3个小游戏。看着自己

印满3个印章的卡片,长者收获满满的自豪感。活动也拉近了长者间的距离,增进了彼此的情感交流。

最后,长者观看了抗美援朝时期的影视视频,并共同回顾自己日常志愿活动的点点滴滴,怀着对祖国感激和热爱,大家为祖国合唱一首《义勇军进行曲》。



■文翰社区“情暖文翰,爱在重阳”活动。

文/珠江时报记者 邹韵斯

通讯员 王宁 余剑锋 陈宛彤 陈秀仪 谭嘉慧 关洁珊 图片由通讯员提供